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Налоги, бухучет и взносы Бухгалтерские справки 

Исправили ошибку в учете

Если ошибка возникла только в бухучете, сделайте исправительные 
проводки. Если же из-за неправильного отражения операции компа-
ния занизила налоги, нужно перечислить в бюджет недоимку и пени, 
а затем сдать уточненную декларацию (п. 4 ст. 81 НК).

Пример 2. Как исправить сумму расходов
Бухгалтер обнаружил, что в июле учел рекламные расходы в сумме 
27 000 руб. вместо 25 000 руб. Образец бухгалтерской справки.→33

Бухгалтер сдал уточненку по налогу на прибыль за 9 месяцев, чтобы 
уменьшить расходы на сумму 2000 руб. До сдачи уточненки бухгалтер 
перечислил в бюджет налог и пени. В учете бухгалтер сделал проводки:

ДЕБЕТ 44 КРЕДИТ 60 

сторнированы рекламные расходы;

ДЕБЕТ 90 субсчет «Себестоимость продаж» 
КРЕДИТ 44

сторнированы расходы по обычным видам деятельности;

ДЕБЕТ 44 КРЕДИТ 60 

отразили рекламные расходы;

ДЕБЕТ 44 КРЕДИТ 60 27 000 ₽

ДЕБЕТ 90 субсчет «Себестоимость продаж»
КРЕДИТ 44 27 000 ₽

ДЕБЕТ 44 КРЕДИТ 60 25 000 ₽

Образец 1. Бухгалтерская справка о создании резерваОбразец 1.. ББуухгаалтлтерерскаяая ссправка о ссозоздадании ре

ООО «Торгснаб»

Бухгалтерская справка-расчет № 14

г. Москва          10.01.2023

В бухгалтерском учете создан резерв по сомнительным долгам по задолженности
покупателя ООО «Престиж», ИНН 7715357582, КПП 771501001 за товары, отгруженные 
15 октября 2022 года (товарная накладная № 255). Согласно условиям договора поставки 
покупатель должен перечислить оплату за товары в течение 30 дней после их отгрузки. 
На 31 декабря 2022 года оплата от покупателя не поступила.

При просрочке оплаты на срок от одного до трех месяцев организация начисляет резерв 
по сомнительным долгам в размере 50 процентов от суммы задолженности. Сумма резерва 
составляет 1 000 000 руб. (2 000 000 ₽ × 50%).

Главный бухгалтер        И.П. Павлова
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Сумма резерва

Укажите сумму 

резерва, которую 

вы начисляете 

по задолжен-

ности.

д р р р ц у д у р р
составляет 1000000 руб. (2000000₽ × 50%).

ГлаГлавнывный бй бухгухгалталтерер   И.И.П.П. ПавПавловловаа  

вы начисляете

по задолжен-

ности.
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